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SPrea Sfinţia Sa arhiereul MlaretJMusia 
Doctor honoris causa 

Facultatea de Teologie din Cernăuţi, în 
şedinţa Consiliului profesoral din 17 Mai a. c. 
ă conferit unanim titlul de Doctor în Teologie 
„honoris caasa" Prea Sfinţitului nostru Arhiereu 
şi vicar episcopesc Flldret Musta. Joi în 4 
Iulie a. c. Domnul decan al numitei Facultăţi 
Dr. Vasilie Loichiţă a înmanuat, în mod săr
bătoresc bătrânului arhiereu această diplomă. 

Vreme nu s'a strecurat multă decând Prea 
Sfinţitul Arhiereu a trecut peste patriarhala 
vârstă de nouăzeci de ani. Cronicar tiner al 
faptelor coapte de bătrân, n'am îndrăsnit să 
cuprind atunci toată titanica ispravă a acestui 
neîntrecut bărbat, întfun mănunchiu de vorbe. 
Totuş n'am putut retăcea că pe cât de lung, 
pe atât de strălucit este şirul anilor cari 
împletesc viaţa Prea Sfinţiei Sale. O viaţă 
curată şi plină de cumpăt; model între modele 
şi întruchipare de virtuţi, este o grăitoare pildă 
de urmat! 

Cunoştinţele sale vaste, culese zi cu zi, 
cu răbdare dar sistematic, i-au creat un loc 
de frunte între ierarhii noştri; cuvântul său 
dospit în filele cărţilor sale dragi şi rostit cu 
judecată, era autoritar în tot locul şi ca o 
sentinţă era ascultat 

Prea Sfinţia Sa a fost şi este o neador
mita strajă a Bisericii lui Christos din această 
margine de ţară. împiedecat de mai marii zile
lor din trecut de a ocupa tronul de episcop 
al acestei eparhii, s'a apropiat tot mai strâns 
de Christos, înţelegând că servindu-l pe Acela, 
va ajuta şi neamul său obidit! 

Cine—apoi—ştie cât s'a sârguit Arhie
reul Filaret Musta pentru dreapta resólvire a 
litigiilor băneşti născute în urma emancipării 
celor două dieceze (Caransebeşului şi Amdtúüi) 
de sub legăturile ierarhiei sârbeşti — între 
aceste două eparhii, acela va patea să ^apre
cieze, nu numai pe fiul bun al eparhiei sate 
caransebeşene, ci pe omul înţelegerii bune şi 
al dreptăţii sfinte! 

In viaţă a fost credincios următor al cu
vintelor Sfântului Apostol loan... De iubeşte 
cineva lumea, nu este dragostea Tatălui 
intru dânsul. Z-t/mea este vremelnică iar vre
melnicia minciună; singur adevârul este etern : 
Şi lumea trece şi pofta ei, iar celce face 
voia lui Dumnezeu, petrece în veac, după 
cuvântul aceluiaş sfânt apostol. 

Viaţa sa întreagă e o neîntrecută scoată a 
binelui şi a adevărului; persoana sa integră 
un semn de poruncă pentru abnegaţie şi éeto-
tament la lucrul lui Christos. 

Iată pentru ce ni-e drag Venerabilul nostru 
Arhiereu. 

Iată pentrace atenţiunea Consiliului pro
fesoral al Facultăţii teologice din Cernăuţi 
produce deosebit de profundă satisfacţie în 
inimile noastre. O satisfacţie îndoită, căci 
dându-i-se muncii desinterésate apreciere şi 
chiar recunoştinţa cuvenită, se dă, în acetas 
timp, un vot de binemeritată laudă mult încer
catei noastre eparhii, acum şi totdeauna... 

Intru mulţi ani Stăpâne! 



Invitare. Prea Sfinţitul Episcop primind o 
scrisoare anonimă^cu subscrierea „Un creştin" 
în care îi releviază mai multe neajunsuri, 
învită pe scriitor să binevoiască a-l cerceta ca 
să-i descopere şi cu graiu viu neajunsurile, 
căci P. S. Sa primeşte cu recunoştinţă pe 
orcine, care, zăcându-i la inimă binele sfintei 
noastre biserici, îi atrage atenţiunea la even
tuale neajunsuri. ' Redacţia. 

Conştiinţa creştină. 
de: A. U . D o l o v e a n u 

Pedagogia creştină, adequată sistemului filo
zofic al spiritualismului armonic are de scop, 
— după cum am spus şi'n articolul precedent — 
concilieria celor două euri, împrimându-le pecetea 
preceptelor creştine, având drept consecinţă trăirea 
fidelă a unei atare vieţi. Acestei trăiri îi este in
dispensabilă perceperea, însuşirea şi în fiine con
formarea acţiunilor noastre acelor imperative. 
Necesită deci existenţa unei conştiinţe creştine. 

Conştiinţa nu este un produs tardiv, résul
tat al evoluţiei sociale, — după cum mărturisesc 
diferitele aserţiuni sociologice; niçi un résultat 
al unei îndelungate şi asidui acumulări de per
cepţii şi apercepţii unificate ; nici nu e provenită 
din constanta şi consequenta reacţionare la diver
sele excitări şi impulsiuni externe şi interne mai 
ales, — după cum o ajusta ipotezele psihologi
lor materialişti şi empirici. 

Conştiinţa este un postulat înăscut simultan 
fiinţei umane, deci imanentă, avându-şi originea 
într'o realitate suprasensibilă. Confusia şi dificul
tatea stă în felul ei de a fi flexibilă factorilor 
cari o influenţează, şi'n maleabilitatea ei, care 
o ajută a fi susceptibilă procesului evolutiv al 
culturii. Negarea existenţii conştiinţei la popoa
rele primitive, — de către unii sociologi şi psi
hologi -— îşi are o dublă explicare : întâia, e cic-
lopismul unor atari concepţii — necompetente a 
trata chestiuni cari transgresează cadrele .ştiinţei 
lor unilaterale — a dîaia explicare e felul foarte 
incomprehensiv şi rudimentar de reacţionare a 
conştiinţei, putându-se confunda cu o acţiune 
reflexă; inconştientă deci. 

Conştiinţa este un postulat inerent liinţei 
umane dar, ceeace dă anză sociologilor şi psiho
logilor a-i contesta potenţarea, deci existenţa la 
popoarele primitive e starea de somnolenţă şi 
lentă ascensiune. Conştinţa exista virtual la cele 
mai primitive popoare dar îi lipseşte impulsul extern 
teatru a-şi confirma viabilitatea. 

Socrate numeşte conştiinţa „daimonion". 
Glas dumnezeesc, care regulează şi acordează 
voinţa personală cu voinţa Binelui suprem, — 
prim movens în sistemul filozofic al său, — 
trasând astfel o normă certă şi definitivă, pentru 
trăirea unei intense vieţi morale. 

Kant o numeşte „imperativ categoric", 
conceput ca principiu şi- regulă, care se impune 
voinţei ca ordin universal şi absolut. 

Şf. Ion Gură de Aur ne-o expune în modul 
cel mai eclatant zicând: „ Când Dumnezeu a făcut 
pe om, a sădit în fiecare judecata nemincinoasă, a 
binelui şi a răului, adică conştiinţa". 

Este inutil a cita şi din Si. Scriptură căci 
exemple sunt din abundenţă. 

După succinta incursiune asupra genezii 
şi dovedirii potenţării conştiinţei la orice fiinţă 
umană, — afară de alienaţi — indiferent de 
stadiul evoluţiei, conchidem prompt şi categoric: 
Conştinţa este un postulat inerent şi imanent fiinţei 

umane, avându-şi originea într'o realitate care transgre
sează contigenţele imediate empirice, adică transcendentă. 

Bazat pe cele de până aici fac o mică 
digresiune afirmând că, materialismul „modern" 
nu va putea nici odată să extirpeze dumnezeescul din 
om adică „eul divin" putând doar să-l disimuleze 
temporal derutându-i conduita religios-morală. 

După ce am • tratat chestiunea indicându-i 
adevărata accepţiune, trecem la tratarea temei 
abordate. 

Conştiinţa creştină este un postulat al fiinţei 
umane, care indică realitarea unui „ C<?" suprauman; 
sursă inepuisabilă a adevărului, iubirii si dreptăţii, 
identică cu cea din preceptele susţinute şi sublim 
practicate de Iisus şi apostoli, imaculat conservate de 
Biserică prin cultul divin. 

Conştiinţă creştină e primordialul exponent 
al creştinismului care-şi validitează viabilitatea 
în practica fidelă a cultului divin. 

Rolul pedagogiei creştine e, de a fi factorul 
impulsiv în ansamblul tendinţelor de emendare, vul
garizare, intensificare a conştiinţei creştine, debarasân-
du-o de molosul superstiţioaselor credinţe aulrofomor-
fice păgâne. Intensificându-o şi clarificându-o va 
contribui direct la regenerarea vieţii spirituale a 
umanităţii, idealizându-o şi sfinţindu-o până la o 
ritmizare şi identificare cu viaţa însăşi a divinităţii 
— identificare luată în sensul: — cred\ în Dum
nezeu dar nu cred despre El, aspirând la o contopire 
cu divinitatea. 

Autenticitatea unei atare vieţi se confirmă în 
experienţa religioasă, -— cultul divin — sintetizată 
într'o formă concretă mistică-reală: Biserica, axă a 
întregii religii creştine. Biserica menţine trează con
ştiinţa - creştină şi actualizează experienţa religioasă 
prin rit şi liturgic. 



Tinzând — pedagogia creştină — să in
tensifice conştiinţa creştină, implicit va transfigu
ra personalitatea credinciosului ridicându-o la 
maxima potentă a sacrificiului entusiast pentru 
triumful adevărului, dreptăţii şi iubirii în lume. 
Predominarea conştiinţei creştine înseamnă, trăirea 
unei vieţi conform virtuţilor creştine. 

Vom staţiona în actuala imobilitate spirituală 
până nu se va mai putea zice că avem „o preoţime 
în inactivitate, fermă doar în rutină'1. 

0 conferinţă preoţeasca ia Buziaş, 
Era ziua de prima Iulie. Zi frumoasă de 

vară, liniştită ca suprafaţa mării nebătute de 
valuri. Dinspre gară vin grupuri de preoţi în 
număr mare. Sunt preoţii tractului Buziaş, în 
ţinută ireproşabilă. Fac la un loc dejunul... 

La ora 8 sună clopotul bisericii, mergem 
la rugăciune să invocăm «Duhul Sfânt peste 
lucrările noastre, căci suntem convocaţi la o 
conferinţă de P. O. D. protopop, în cauza fasio-
nării venitelor bisericii şi preoţilor, 

Pontifică frumos preotul Avram Ciocoiu din 
Vucova; strana o conduce fratele Gh. Clecan 
din Stamora cu vocea-i frumoasă, iar fraţii ceia-
lalţi acompaniază plăcut şi înălţător. Mergem 
apoi la întrunire în localul fostei scoale confe
sionale — azi casă naţională — unde P. O. D. 
protopop Ioan Gheţia distribue preoţilor tipări
turile referitoare la fasionarea venitelor preoţilor 
şi a bisericilor şi dă indicaţiuni cum să fie um
plute. E vorba de salarizarea clerului. Consfă
tuirea se termină relativ repede şi suntem încu-
noştinţaţi că P. S. Sa Dl. nostru Episcop epar
hial va veni în mijlocul nostru, ceeace prebţi-
mea ia cu plăcere la cunoştinţă. 

Peste puţin timp P. S. Sa şi apare în uşa 
salei; — preoţii intonează cu elan imnul arhie
reului: „Pe stăpânul..." P. S. Sa întră dând 
preoţilor binecuvântarea arhierească, apoi ocu
pând loc la masa presidială învită pe preoţi să 
ocupe locuri pe scaune. Sunt de faţă treizeci de 
preoţi — cari cu nesaţ ascultă cuvintele bunu
lui lor Arhipăstor. 

P. S. Sa e la băile Buziaş pentru căutarea 
sănătăţii. E suferind încă. O trădează faţa-I pală 
şi vocea-I slăbită. 

Vorbeşte calm, lin şi convingător. Mustră, 
însă ca un adevărat părinte: cu blândeţe, aşa 
că nimeni nu se supără. 

Ne aduce aminte cum să exercităm taina po
căinţei şi a cuminecăturei, ca să se edifice poporul. 

Ne face băgători de seamă să nu ne înjo
sim prin purtări nedemne. Să ne ferim de patimi. 
Fiecare preot să fie misionarul satului său, 

Instituţiile centrale să le sprijinim mai bine, 
mai eficace. 

Ne îndeamnă apoi să înfiinţăm şi mărim 
fondurile parohiale, ca si fraţii noştri din Bu
covina şi Basarabia, caci prin aceasta se întă
reşte biserica şi tagma preoţească e pusă njai 
la adăpost de grijile materiale ale existenţei. 

Ne sfătueşte şi îndeamnă să' predicăm re^ 
gulat. Nu e de absolută trebuinţă să ne prezen
tăm în faţa poporului cu predici prea sistema
tice, după toate regúlele omiletice, ci să predi
căm cald şi convingător, aplicând exemple din 
viaţa de toate zilele, căci asemenea cuvântări 
sunt mai bine gustate de poporul de rând. • 

Catehizaţiunea să fie ţinută regulat, căci 
prin ea ne creştem colaboratorii de mâne. 

In sfârşit ne cheamă şi îndeamnă să ne iu
bim frăţeşte unii pe alţii. 

După terminarea cuvântării P. S. Sa se ri
dică şi face cerc cu preoţii cari-I sunt prezen
taţi pe rând de P. O. D. protopop tractual, pă
răseşte apoi sala, în care timp preoţii cântă -în 
cor: „Intru mulţi ani stăpâne!" v 

încheind această scurtă dare de seamă tre-
bue să.constat, că coborîrea arhiereului în mij
locul preoţimei sale ^i petrecerea câtorva clipe 
cu noi cei mulţi şi umili sortiţi a ne trece zilele 
în bezna satelor — nu poate fi decât binefăcătoare, 
edificatoare. 

Mulţumim deci P. S. Sale pentru preţioa
sele sfaturi date nouă cu atâta iubire, cari ne 
vor servi de îndreptar. Zic îndreptar, căci recu
noaştem — oameni fiind şi noi că nu putem 
fi fără scăderi. Sunt între noi cari „dorm" cum 
zice apostolul. Şi sunt şi de aceia, cărora numai 
o mustrare blândă le poate ajuta, — căci „ajunge 
zilei răutatea ei". Cuvântul blând în totdeuna e 
ascultat cu drag şi urmat. Cu atât mai vârtos 
cuvintele înţelepte şi pline de iubire adevărat 
apostolică ale Arhipăstorului nostru, cari au avut 
asupra noastră rolul binecuvântatei ploi cereşti, 
care cade pe holdele însetate de căldura verii. 
Ele au pătruns şi s'au încrustat în inimile noa
stre — făcând ca ziua de prima Iulie a anului 
acestuia să ne íie o dulce suvenire, o zi de care 
cu drag ne vom aduce aminte totdeauna. 

Intru mulţi ani Stăpâne! 
Cadar la 2 Iulie 1929. 

Pr. T, R. Perlanu. 



Iertăm ori urâm! 
a Meditaţie de preotul: Sinesiu Bistreanu. 

Cântarea sfântă glăsuieşte: Să iertăm totul 
pentru înviere . . . . . şi să zicem „fraţilor" şi celor 
ce ne urăsc pe noi. 

Asemănarea „Fiului rătăcit" spune apriat 
despre iertare şi nu uuă. 

Deaceea s'o ştim, că celce urăşte pe seme
nul său, numai creştin nu e, şi aceasta numai 
din pricina că un astţel de om nu posede ceece 
e mai de căpetenie, mai de preţ în întreaga 
noastră lege dumnezeiască, aceea ce ar trebui 
se fie inima ori viaţa chiar, adecă iubirea. Că 
nevoit sunt să socotesc ca cel mai vrăjmaş în
demn, dacă eu n'aş ierta pe celce cu sinceritate 
cerşeşte iertarea, ori aş respinge mâna ce mi se 
întinde spre împăcâciune; n'aş afla de cuviinţă 
ai uşura pasul celuice porneşte la împăcăciune; 
mai mult, n'aş fi prevenitor la reîntemeierea 
păcii şi a liniştei. Atunci m'aş fi dovedi de un 
mare păcătos, că aş ofenza pe Dumnezeu. Voind 
eu să fiu considerat.de adevărat creştin, e ne
voie ca să mă supun oricărei încercări ce mă 
îndeamnă a suporta cu răbdare mânia, batjocura 
ori chiar nedreptatea venită dela râuvoitoriul, 
căci Mântuitoriul răstignit pe cruce rostise: 
„Părinte iartă-Ie lor . . ." 

Biserica adesea mă întreabă: Omule, vreau 
să ştiu anume, oare nu e credinţa ta în Dum
nezeu' asemenea aurului faîs, deci nu te întreb 
cât te rogi; că oare mergi adesea la biserică, că 
darnic eşti în binefaceri, că te simţeşti mulţămit 
că le poţi îndeplini, ca îţi sunt ele de folos. 

Doresc să aflu: oare te păzeşti de a cădea 
în patima mâniei, în ură şi răsbunare, ş î că eşti 
iertător oare; căci vreau să-ţi spun apriat că la 
dimpotrivă toate însuşirile bune ce le-ai avea, eu 
le consider de înfăţişări, de minciună şi deci 
neplăcute lui Dumnezeu. 

Şi mă îndeamnă apriat ca să mă împac cu 
Dumnezeu şi să iert celui ce mi-a greşit, căci 
spune Mântuitorul, că numai astfel fiind, mă 
consideră de adevărat creştin. 

De m'a ofenzat cineva grav şi mi-a pricinuit 
o mare nedreptate*— cum probabil rVam suferit 
cândva — totuşi sări iert; căci se cuvine a smul
ge din inimă orice remăşiţă a urei şi a zăvori 
cu lanţ de fier duhul răzbunării, or să-î zvârlim 
departe de noi, căci altfel n'o să- avem parte de 
mila cerească ce ne-o îmbie Mântuitoriul. Fie că 
mă voiu, nevoi cu întreaga voinţă şi'n dreapta 
şi'n stânga, ori că-mi închipui că am diferite 
scuze, totuşi porunca „iubirei vrăjmaşului" mă 
urmăreşte în conţinu şi îşi cere dreptul său. 
Ei-vaa|j!ieJ&a spune apriat aceasta: „Iubiţi pe 

vrăjmaşii voştri, binecuvântaţi pe ceice vă blestea-
mă, faceţi bine celor ce vă urăsc şi vă rugaţi 
pentru ceice vă supără şi vă prigonesc, ca să 
fiţi fiii Tatălui vostru celui din ceruri; căci El 
răsare soarele său şi preste cei răi şi preste 
cei buni, şi ploaia preste cei drepţi şi preste cei 
nedrepţi". Ev. Mat. 5. 44-45. 

Deci urmarea este, ca să mă supun voinţii 
dumnezeeşţi, măcar de s'ar ivi în mine omul 
poftelor lumeşti, că aci e vorba doară de suflet 
şi de pierderea lui. 

De voiu pleca de aici cu inima stăpânită 
de ură, la ce-mi foloseşte iertarea şi deslegarea 
ce am căştigat-o dela preot în sf. taină a măr-
turisirei, că acestea toate • devin nişte vorbe goa
le ce dispar ca frunza risipită de vânt; iar eu 
cu ce mă aleg, dacă nu cu alta, decât că-mi 
consum singur fericirea şi na'r fi lipsă să mă 
mai osândească un altul, că eu singur mă 
osândesc pe mine şi aceasta numai şi numai 
din pricina urei ce mă stăpâneşte. 

Aşa se istoricaşte în „Istoria lumei" că în 
vechime se spune de doi fraţi: Etiocle şi Polynic, 
a căror tată a fost regele Thebei; iar fraţii 
se'nţeleseră între sine ca pe viitor să stăpânească 
ei cu rândul, fiecare câte un an. Inceputu îl face 
Etiocle, dar prinzând el dragoste de domnie, nu 
mai voeşte să lase şi pre fratele, său de a domni şi 
ajunseră în ceartă. Polynic cu ajutorul ostăşesc 
al unui rege din vecini porneşte război contra 
fratelui său şi dupăce se varsă mult sânge 
fără vreun resultat, ajunseră fraţii la sfâtuială şi 
înţelegere ca se sfârşească această ceartă printr'o 
luptă între ambii fraţi, dar aşa că unul se rămână 
mort pe câmpul de luptă; iar cel rămas în viaţă 
să stăpânească ca rege. In faţa ambelor armate 
se dă lupta între fraţi, dar aceştia se repeziră 
cu atâta sete de răzbunare şi cu atâta ură> că 
ambii să răniră de moarte şi rămaseră fără su
flare pe câmpul de luptă; iar amăsurat obiceiului 
vechilor Greci, cadavrele lor sunt aşezate pe o 
grămadă de lemne ca să arză. Se povesteşte 
că însăşi flăcările se împărţiseră în două ca aşa 
nici cenuşa doară să nu se îmbine, căci fraţii 
s e , urau. 

Şi aceasta lăture mult păcătoasă ni este 
dat s'o observăm şi la noi, zişii creştini; că ura 
între fraţi e mai puternică; iar că ura e ca focul 
gheenei; căci dacă a cucerit odată inima, n'o mai 
alungă nici moartea. 

Pe vremea când Christos propovăduia sfânta 
sa lege, era în Ierusalim o femeie mult păcătoasă, 
Măria Magdalena, supranumită „păcătoasa ora
şului" şi evh. Marcu scrie: că Mântuitoriul a 
scos din ea şepte draci şi totuşi Mântuitoriul 
a iertaî-cr. 

http://considerat.de


Mai ştia Iisus că nu toţi apostolii erau fără 
greşeli, şi totuşi îi suferea pe lângă sine, îi îm
brăţişa. Iar El ca Dumnezeu atoateştiutor, ştia 
dinainte că Iuda cel din Iscariot e un trădător, 
un spurcat vânzător, că apostolul Petru jurase 
strâmb, că Toma apostolul se îndoia de învierea 
lui Christos, şi i-a iertat şi nu i-a urît. 

Oameni suntem, deci supuşi greşelilor; ar 
fi bine deci ca să nu judecăm pe alţii, ca să 
nu fim judecaţi, ci iertând să câştigăm bisericei 
suflete credincioase. Mântuitoriul prin iertare 
câştigă prin Măria Magdalina o zeloasă lăţitoare 
a creştinismului, apostolul Petru nu se sfieste 
a primi moartea de mucenic, tot aşa şi apostolul 
Toma; iar Iuda Iscarioteanul, mult îndurerat de 
vânzarea făcută şi chinuit în conştiinţa: se spân
zură, ca esemplu să fie în lume. 

Să iertăm deci şi să nu urîm! 
Var, 15 Septemvie 1928. 

Fraţii. 
Cap. IV. 

Voi sunteţi feciori a unui Ta tă , o fraţilor! carii 
supt a unui grije aţi fost, şi pieptul a unei maice aţi 
supt. Deci, legătura dragostei ca pe fraţi să vă împre
uneze, ca pacea şi fericirea în casa părintelui vostru 
totdeauna să lăcuiască. Iară dacă vă veţi despărţi pre 
lumea aceasta unul de altul, să vă aduceţi aminte de 
rudenie, carea intru dragoste şi unire necurmat a rămâ
nea vă îndătoreşte. De se afla fratele tău în vre-o pri
mejdie, ajutai; şi de e sora ta în lipsă, nu o părăs i ; şi 
atuncia averea părintelui vostru va fi spre ţinerea a 
toată casa, şi grija lui va fi ca şi mai nainte, întru fră-
ţască dragoste să vă vadă. 

A cincia despărţire, 
înainte privirea, sau despărţirea întră oameni după 

întâmplare. 
Cap. I. 

înţelegătorii şi neştiutorii. 
Darurile minţii sunt vistierii Dumnezeieşti, care 

fieşte cărui după măsură îi rânduieşte parte. Dacă teau 
rânduit Dumnezeu cu înţelegere; dacă ţiau luminat min
tea cu ştiinţele adevărului : împartele celor neştiutori 
spre învăţătură, iară celor înţelepţi ..spre al tău însuşi 
folos. Adevărata înţelepciune mai puţin ei îşi socoteşte, 
decât nebunia ; cel înţelept adese ori îşi schimbă gândul ; 
iară cel nebun rămâne îndărăpnic; el toate le ştie, fără 
numai singur a sa neştiinţă ce nu ştie. Lauda cea goală, 
e spurcăciune, şi multe deşerte vorbe sunt nebun ie ; 
înţelepciunii se cuvine a nebunilor neruşinoasa neprice
pere a o feri, neîntocmirea cuvintelor cu răbdare a o 
asculta, şi de slăbiciunile lor milă a avea. Cu a ta în-
suşa nălucire să nute umfli, şi să nu te lauzi cu înalta 
min te ; căci cea mai adevărată cunoaşterea a omului, e 
numai orbirea şi nebunia. Cel înţelept cunoaşte neîntre-
gimea sa, şi e blând, lui nu e delipsâ a se nevoi ca 
să-şi câştige laudă ;iară cel nebun să înalţă prin vadul 
cugetului, şi se bucură de pietrişoarele cele mici, care 

le vede pe fundul apei, le trage afară şi ca neşte pietrii 
scumpe altora le arată, şi întru lauda altora îşi ană des
fătarea. El întru nevrednice lucruri se iaudă cu mare 
deplinire ; însă unde se ruşinează neştiutori a se arăta, 
acoio e nebun. Pe singure cărările înţelepciunei caută 
luişi nebunie, însă ruşinea şi neîmplinita nădejde, e 
plata ostenelelor lui. Iară cel înţelept îşi întăreşte cugetul 
prin cunoştinţe ; rădicarea măestriilor este bucuria lui, şi 
folosul cel de comun cu cinstea îl încununează. 
Insă ajungerea faptelor celor bune , socoteşte el că e cea 
mai mare învăţătură, şi ştiinţa fericirei, este ostăneala 
vieţii lui. 

Cap. II. 
Avuţii şi Oarfenii (Săracii). 

Omul, căruia Dumnezeu avuţie, lângă aceea şi minte 
iau dat, bine a o întrebuinţa ; este osebit miluit şi are 
mare eminenţă. El de averea sa se bucură, căci aceea 
îi dă mijlocitori fapte bune a face. El pe cei săraci, că
rora nedreptate li se face, îi apără, şi pre cei puternici 
nui lasă, ca pe cei slabi săi sugrume. El ciarcă locu
rile dorului, şi neîndestulările aceluia foarte le ispiteşte; 
lipsele aceluia cu înţelepciune şi fără de însăşi a sa 
laudă le uşurează. El ajută şi meritele le răsplăteşte ; 
el deşteaptă virtutea şi prin sloboda a sa dare, înalţă 
fieşte ce folositoare punere înainte. El mari şi de folos 
aducătoare lucruri împlineşte ; ţarina lui se îmbogăţeşte 
şi cel ce o lucră trage luişi folos ; el face planuri noauă 
şi măiestriile înoesc. El, cele ce sunt mai mult de cap 
pofteşte lipsa mesei sale, a săracilor a fi le socoteşte, 
şi pentru aceea de cătră dânşii, nu le trage. Facerea 
de bine a lui, prin multa a sa avere nu încetează, el 
se bucură de avere, şi bucuria lui e neîntinată. Insă 
vai de acelu, carele adună avuţie peste fire, şi numai 
întru aceea bucuria îşi află. Vai de acelu, ca re le 'pe cei 
săraci asupreşte, şi sudorile acelora nú le socoteşte. 
Acelu toate asuprelele fără de milă le înmulţeşte, şi ne
norocirea vecinului nui pasă. Lacrămile oarfenilor (săra
cilor) le înghite ca lapte^j ; şi plângerea văduvelor este 
urechilor lui cea mai mare desfătare. Iubirea de avuţie 
iau împietrit inima : grija şi nevoia nu poate să o moaie. 
Insă blâstămul nedreptăţii în toate părţile după el aleargă 
şi vieţuieşte întru neîncetată frică. Spaima inimei şi pofta 
sufletului spre răpire, pentru răutăţile cele ce au făcut 
altora, singure îşi fac răsplătire. O ! ce asemănare are 
ticăloşia sărăciei, cu vérmele care lăcuieşte în inima a 
unuia ca acela ? Oarfánul (săracul) se poate mângăia, şi 
se poate bucura, căci are multe pricini; în pace şede şi 
în pace mănâncă, masa lui nu este încunjurată de lin
guşitor, şi de nesaţiitori. Pe el slugile nu-1 năcăjesc, şi 
strigarea a multora rugători nul zeheesc. Adevărat cum 
că dulceţile cele ce au cei avuţi, el nu le are, nici de 
boalele cele ce pot urma din transele nu se teme. Au 
doară pânea carea o mănâncă, nu este lui dulce ? şi 
apa carea o bea, au doară nu este sătei lui s tâmpărare ? 
adevărat cu mult med dulce decât beutura nesăţiosului 
om. Lucrul îi ţine sănătatea, şi îi câştigă pace carea în . 
patul lenei nu se află. Poftele sale le înfrânează cu în-
găduirea şi îngăduincioasa îndestulare este sufletului lui 
mai dulce, decât agonisirea averilor şi a mărirei. Deci 
cel avut să nu se laude cu avuţia sa, nici cel sărac să nu 
se desnădâjduiască întru sărăcia sa căci Dumnezeu 
amândurora le dă fericire şi darea aceasta cu mult mai 
asemene se face, de cum ar putea un nebun să creadă. 

(Urmează) 

Iulian Bălăngiatiu 
preot. 
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Oprirea Slujbelor religioase în Rusia. După 
o nouă lege rusească slujbele religioase, chiar cele par
ticulare, sunt cu asprime interzise. Orice adunare de 
femei, copii sau tineri, în scop religios este oprită. 
Deasemenea sunt suprimate orice biblioteci sau casine 
pentru cetiri religioase; toate lucrurile sfinte sunt coq , 
fiscate de Stat. Slujbele religioase în localurile publice şi 
spitale sunt oprite, afară de cazul când bolnavii le pretind. 

Femei scoase afară din biserică pentrucă 
purtau rochii scurte. Dumineca trecută pastorul protes
tant din Pressburg făcând ocolul bisericii a dat afară 
toate femeile cari aveau rochii scurte. Moda zilelor de 
astăzi încurajează imoralitatea ; cele cari practică această 
modă n 'au ce căuta în biserică. Locul rochiilor scurte este 
pe promenadă — a spus în predica sa pastorul protestant. 

Comerţ C U sclavi în secolul al douăzecilea dela 
Naşterea lui Chris tos! Aproape nu-i vine omului să 
creadă. Şi totuş aşa este. Aceasta se constată dintr 'un 
raport trimis Ligii Naţiunuor de către Doctorul Meizan 
din Ierusalim. Numitul arată că în unele părţi din Arabia 
2000 de negri sunt vânduţi în fiecare an ca sclavi. Dar 
comerţul cu sclavi se practică pe o scară întinsă şi în 
Sudan şi Abisinia. A devenit âşa de firesc lucrul acesta 
că în unele oraşe ca Hedjaz, autorităţile singure au fixat 
0 taxă de 300 franci francezi pentru vânzarea unui sclav. 
In portul Ciddah — scrie mai departe dr-ul Meizan — 
piaţa unde sunt vânduţi sclavii se află chiar lângă con
sulatele europene . . . . dacă nu cumva aceia fac ca mini
strul Afganistanului, trecut dela Paris la Moscova —-
contrabanda ! 

Preluarea fabricilor noastre de chibrituri. 
Potrivit contractului încheiat cu Suedezii — pentru aco
perirea împrumutului dat nouă — începând cu ziua de 
1 Iulie fabrícele"noastre şi-au trecut conducerea acestora. 
In acest scop ei au trimis opt ingineri cari pe bază de 
inventar, au făcut preluarea fabricelor. In acest răstimp, 
pană la isprăvirea lucrărilor de preluare, fabrícele şi-au 
suspendat munca. 

Aviz. Se comunică Onoratului popor credincios, 
că la sărbătoarea Sf. Proroc Ilie 20 -Iulie a. c. se va 
face obicinuitul pelerinaj la sfânta mănăstire dela „Izvorul 
Miron" din hotarul comunei Româneşti, protopresbi-
teratul Făgetului. 

Cu acest prilej se va celebra sfânta Liturgie în 
sobor cu predică ocazională, iar lângă izvorul tămă
duitor se va face sfântul maslu cu şapte preoţi după 
trebuinţa fiecăruia; cei pregătiţi se vor putea împărtăşi 
cu sfânta cuminecătură. Făget Ia 10 Iulie 1929. Sebastin 
Olariu protopresbiter. 
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Biblioteca Creştinului ortodox Nr. 60 Lucrarea 
diavolească a Adventiştilor de Dr. Grigorie Gh. Comşa, 
Episcopul Aradului. 

In numerii de până acum ai acestei biblioteci pe 
lângă expunerea positivă a doctrinei ortodoxe, s'a avut 
în vedere mai ales combaterea sectei baptiştilor. In No. 
60 Păr. Episcop ne atrage atenţiunea asupra adventiştilor 
cari nu sunt mai puţin periculoşi decât baptiştii. Broşura 
nu este o expunere amănunţită a doctrinei aces'tei secte, 
ci mai a!es arătarea vieţii conducătorilor lor, potrivnică 
moralei creştine, aşa cum o prezintă unul dintre aderenţii 
adventismului, Const. Ouatu. Broşura aceasta va fi un 
excelent mijloc preventiv faţă de secta adventiştilor, cari, 
deşi nu sunt atât de numeroşi ca baptiştii, totuş formează 
un mare pericol pentru Biserica noasttă. 

Preţul broşurei Lei 5 — plus 12 — Lei pt. fran-
catura recomandată. Se poate comanda dela librăria 
diecezană din Arad. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş 
Nr. 244 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea LX din 1908 prin aceasta public, că 
în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub Nr. 2981/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 
12 Martie 1928 în favorul urmăritorului Ferdinand Brand şi 
Glimboca reprez. prin advocatul Dr. Ernes t Halle 
domiciliat în Caransebeş pentru suma de 1.288 Lei — 
bani capital şi acces, mobilele sechestrate şi supra-
sechestrate cari s 'au preţuit în 2000 Lei — bani şi 
a n u m e : 2 căzi mari se vor vinde prin licitaţie publică. 
Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub No. 1784/1928 G. pentru încasarea creanţei 
de 1.288 Lei — bani capital cu 1 2 % interese din 
31 Maiu 1927 şi spesele de 1268 Lei — bani staverite 
până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe 
ziua de 17 Iulie 1929 la orele 10 a. m. în 
comuna Glimboca la l o c u i n ţ a urmăritului 
şi toţi aceia cari au voe de a cumpăra sunt învitaţi 
cu acea observare, că mobilele menţionate mai sus în 
baza art. 107, 108, din legea LX din 1881 se vor vinde 
celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse • licitaţiei s 'au mai seches
trat şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din 
partea altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de 
acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 a Legii LX dir. 
1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş la 26 Iunie 1929. Portărel M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 11 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. 102 din legea LX din 1881: şi în baza 
art. 19 din legea LX din 1908 prin aceasta public, 
că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de 
sub No. 6527/1928 efeptuindu-se execuţiunea la 4 
Ianuarie 1929 în favorul urmăritorului Andrei Hefter 



din Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. Ernest 
Halle domiciliat în Caransebeş pentru suma de 700 
L e j bani capital şi acces, mobilele sechestrate 
şi suprasechestrate cari s 'au preţuit in 1700 Lei — 
bani şi a n u m e : 1. un dulap alb, 2. un otoman, 3 . una 
piele de porc, se vor vinde prin licitaţie publică. Deci, 
în u rma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş, de sub 
Nr. 228/1929 G. pentru încasarea creanţei de 700 
Lei — bani capital, cu 1 2 % interese din 1 Octombrie 
1928 şi spesele de 547 Lei — bani staverite până 
în prezent, se fixează terminul de licitaţie pe ziua de 
18 Iulie 1929 la orele 10 a. m. în comuna Caran
sebeş Ia locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari 
au voe de a cumpăra sunt nvitaţi cu acea observare, 
că mobilele menţionate mai sus , în baza art. 107, 
108 din legea LX din 1881, se vor vinde celor 
cari vor oferi mai mult, pe lângă solvirea în bani gata 
şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s 'au mai sechestrat 
şi înaînte şi după aceasta fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei, în baza art. 120 a legii LX din 1881, 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 26 Iunie 1929. Portărel M. Guran. 

Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 692 Port. 1928 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art.. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în u rma 
decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 
3767/198 efeptuindu-se execuţiunea la 22 August 1928 
în favorul urmăritului Andrei Hefter din Caransebeş reprez. 
prin advocatul Dr. Ernes t Halle domiciliat în Caransebeş 
pentru suma de 2961 Lei — bani capital şi acces, 
mobilele sequestrate şi suprasepuestrate cari s 'au preţuit 
în 1400 Lei — bani şi a n u m e : 1. una canapea, 2. una 
oglindă de perete, 3 . una lampă acăţătoare, 4. un ceas 
de masă Wecher , se vor vinde prin licitaţie publică. 
Deci în u rma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub Nr. 5554/1928 G. pentru încasarea creanţei de 
2961 Lei — bani capital cu 1 2 % interese din 10 Iunie 
1928 şi spesele de 1184 Lei — bani staverite până în 
prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 16 
Iulie 1929 la orele 11 a. m. în comuna Caran
sebeş la locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari au 
voie a cumpăra sunt invitaţi cu aceia observare ca 
mobilele menţionate mai sus , în baza art. 107, 108 din 
legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi 
mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar 
şi sub preţul de strigare. 

întrucât moeilele supuse licitaţiei sau mai sequestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei în baza art. 120 a legii LX din 1881 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 26 Iunie 1929. 
Portărel M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 712 Port . 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatu l Portărel de pe lângă Tr ibunalu l 

Caransebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 

şi în baza art. 19 din legea LX din 1908 prin aceasta 
public că în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 7943/1927 efeptuindu-se exe 
cuţiunea ia 5 Septemvrie 1928 în favorul urmăritorului 
Francisc Silberstein din Caransebeş reprez. prin adv. Dr. 
Ernest Halle domiciliat în Caransebe'ş pentru suma de 217 
Lei — bani capital şi acces, mob'ilele sechestrate si 
suprasechestrate, cari s'au preţuit în 1000 Lei — bani 
şi anume: una clae de fân se vor vinde prin 
licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei 
mixte din Caransebeş de sub Nr. 5564/1927 G. pentru 
incassarea creanţei de217Le i — bani capital cu 12% inte
rese din 3 Decemvrie 1927 şi spesele de 725 
Lei — bani staverite până în prezent, se fixează 
terminul de licitaţie pe ziua de 15 Iulie 1929 la 
orele 11 a. m. în comuna Cârpa Ia locuinţa 
urmăritului şi toţi aceia cari au voie de a cumpăra 
sunt Invitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate 
mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se 
vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în 
bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

Întrucât mobilele supuse licitaţiei' s'au mai s e 
chestrat şi înainte şi după această fixare de licitaţie 
şi din partea altor creditori şi aceştia au drepturi câş 
tigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 a 
legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş la 26 Iunie 1929! 

Portărel M. Guran 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş. 
Nr. 865 Port. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul 

Caransebeş în baza art. 102 din legea LX. din 1881 
şi în baza art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, 
că în urma decisului îudef&toriei mixte din Caransebeş 
de sub Nr. 515/1927 efeptuindu-se execuţiunea ia 18 
Septemvrie 1928 în favorul urmăritorului Eugen Doner 
din Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. Ernest Halle 
domiciliat în Caransabeş pentru suma de 989 Lei — 
bani capital şi acces, mobile sequestrate şi suprase-
questrate cari s'au preţuit în 1000 Lei — bani şi 
anume: 1. un dulap de brad cu trei rafturi în stare 
bună se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma 
decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub 
Nr. 5529/1928 G. pentru încasarea creanţei de 989 
Lei — bani capital cu 12% interese din '25 Ianuare 
1927 şi spesele de 592 Lei 30 bani staverite până în 
prezent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 
16 Iulie 1929 la orele 12 a. m. în comuna Caran
sebeş la locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari au 
voie a cumpăra sunt Invitaţi cu aceia observare că 
mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 
din legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari vor 
oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în 
caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei sau mai seques
trat şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi 
din partea altor' creditori şi aceştia au drepturi câşt i
gate de acoperire asupra licitaţiei in baza art. 120 a 
legei LX. din 1881 deci se va efectua şi în favorul 
acestora. 

Caransebeş, la 56 Iunie 1929. 

Portărel, M. Guran 



Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatu l curator subst . al masei falimentare 

a comerciantei Aurelia Iritz din Caransebeş în baza 
autorizaţiei Tribunalului Caransebeş Nr. 750/1929 Fal. 
prin aceasta aduc la cunoştinţă tuturor celor interesaţi, 
că diferite mărfuri de manufactură precum şi aranja
mentul din prăvălie, aparţinătoare masei falimentare se 
vor vinde la 22 Iulie ora 9 a. m. şi eventual în zilele 
următoare prin licitaţie publică acelora, cari vor oferi 
mai mult pentru această marfă şi aranjament. 

Caransebeş la 8 Iulie 1929. 
Dr. E. R6th 
curatorul masei. 

judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 

Nr. 989/1929 cf. 

i i i c a t » ie licitaţie şi condiţiile i e licitaţie. 
în cauza de executare pornită de urmăriroarea 

firma Banca Banatului din Caransebeş repr. prin Dr. 
George Dragu contra urmăritului Nicolae Stoian din 
din Ciuta la cererea urmăritorului Judecătoria ordonă 
licitaţiunea execuţională în baza art. 144, 146, 147 din 
legea LX. din 1881, asupra imobilului (No. coalei cf. 
163 No. top. 621 arătură în Zăvoi de 1100 stp. cu 
cu preţul de strigare 11.000 Lei ; 1/2 parte din imobilul 
cuprins în coala 224 No. top. 344 casa No. 111 cu 
curte de -38 stp. cu preţul de strigare de 10.000 lei ; 1/2 
parte din imobilele cuprinse în coala 385 A. I. 1—2 No. 
top. 927—928 arătură şi fanaţi în Selişte de 1550 stp. 
şi 236 stp. cu preţul de strigare de 9000 lei ; A.-)-l 
No. top. 1794 fanaţi în Valea rea de 2 jugh. 924 stp. 
cu preţul de strigare de 15.000 le i ; pentru încasarea 
creanţei de 19.000 lei capital, interese de 1 2 0 / 6 dela 29 
Aprilie 1928, spese de proces şi de executare de 1945 
lei fixate până acum, spese de 666 lei fixate acum 
pentru cererea de licitaţie. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunei pe ziua 
de 31 Iulie 1929 ora 10 la casa comnalâ a comu
nei Ciuta. 

în baza art. 150 legea LX. din 1881, condiţi-
unile de licitaţie se stabilesc după cum u r m e a z ă : 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute pe 
un preţ mai mic decât jumăta te resp. două treimi din 
preţul de strigare. 

2. Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc 1 0 % din preţul de stri
gare drept garanţie, în numerar sau în1 efecte de cauţie 
după cursul tixat în § 42 legea LX. 1881, sau să predea 
aceluiaş delegat chitanţa constatând depunerea, judecă-

' toreşte, prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile 
de licitaţie (§ 147, 150, 170, legea LX. 1881 ; § 21 legea 
XL. 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare 
este dator să întregească imediat garanţia — fixată 
conform procentului preţului de strigare — la aceiaşi 
parte procentuală a preţului ce a oferit. (§ 25. XLI. 1908). 

Caransebeş, la 6 Aprilie 1929. 
pentru conformitate: 

Leo Petb' mp. judecător I. Vasilievici p . dir. cf. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 5 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalui 

Caransebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi 
în baza art! 19 din lege 1908 prin aceasta public, că în 
urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub 
Nr. 4996/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 4 Ianuarie 
1929 în favorul urmăritorului Carol Tolvay din Băile-
Hereulane reprez. prin advocatul Dr. Ernest Halle 
domiciliat în Caransebeş, pentru suma de 860 Lei — b a n i 
capital şi acces, mobilele sequestrate şi suprasequestrate, 
cari s'âu preţuit în 2.800 Lei — bani şi a n u m e : 
1. Un ceas de perete cu pendulă, 2. Un otoman se 
vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma 
decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub 
Nr. 231/1929 G. pentru încassarea creanţei de 
860 Lei — bani capital şi spesele de 392 Lei — bani stave-
rite până în prezent , ' se fixează terminul de licitaţie 
pe ziua d e 18 Iulie 1929 Ia oarele 11 a. m. 
în comuna Caransebeş la locuinţa urmăritului şi toţi 
aceia cari au voie, de a cumpăra sunt invitaţi, cu aceia 
observare, că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 
107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor 
cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata si în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai s e 
chestrat şi înainte şi după această fixare de licitaţie 
şi din partea altor creditori şi aceştia au drepturi 
câştigate de acoperire asupra licitaţiei în bazaart. 120 a le
gii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş la 26 Iunie 1929. 
Portărel M. Guran. 

O casă cu local de prăvălie, în stare bună, 
precum şi diferite mobile se vinde din cauza 
plecării, — A se adresa la D-nul Karl Ruppert 
pantofar, Caransebeş, Str. Paul-Chinezu No. 8. 

Proprietatea Consiliului eparhiei ort, rom, a Caransebeşului. 

VILA DOBOSAN 
din Băile Erculane 

Otel cu bun renume aproape de centru. — 
Apaduct, lumină electrică, serviciu prompt, : 
preţuri moderate. Regiune romantică de o 
frumseţă rară. — Vila stă oaspeţilor la dis
poziţie începând cu 1 Mai până la sfârşitul 

lui Octomvrie. — Informaţiuni dă: 

Administraţia „ i e i Doboşan" în B ă i l e E r e u l a t e . » 




